

# 首届永川区青年健身健美公开赛暨大中专(院)校“运动超模”选拔赛举行

本报讯(渝西都市报记者 张玲/文 陈仕川/图)聚光灯骤然亮起,古铜色肌肤上汗水折射出璀璨光芒,肌肉线条随着呼吸起伏。11月23日,由永川区文化和旅游发展委员会主办,永川区健身健美协会、重庆城市科技学院承办的首届永川区青年健身健美公开赛暨大中专(院)校“运动超模”选拔赛在重庆城市科技学院举行。

当天下午,随着裁判口令,选手们依次登台展示。在男子古典健美比赛环节,选手们以标准的造型亮相,背阔肌如展翅般张开,肩部三角肌与腿部肌群形成完美比例。选手们在台上每一个自信转身,每个动作都引发观众阵阵喝彩。而女子健身模特比赛环节成为另一焦点。参赛者身着时尚运动装,

通过造型展示健康体态与运动魅力。

作为永川区首次将传统健美竞技与高校“运动超模”选拔相结合的创新赛事,活动共设置了传统健美、古典健美、男子健体、男子健身模特、健身比基尼、女子健身模特、女子运动超模等七个项目,吸引了上百名来自川渝地区大中专院校的学生和普通市民参赛。

永川区健身健美协会秘书长周雪表示,本次公开赛不仅是永川区青年健身健美水平的一次集中检阅,更是我们积极响应“健康中国”战略,丰富群众体育文化生活,展现永川青年奋发向上、追求卓越精神风貌的重要平台。“我们将以本次公开赛为契机,进一步点燃全民健身的热情,共同推动永川体育事业高质量发展。”周雪告诉记者。



男子传统健美全场冠军总决赛现场。

## 党建引领破难题 老旧小区换新生

——茶山竹海街道深化“千万工程”推进物业矛盾纠纷化解纪实

渝西都市报记者 肖必胜

初冬时节,细雨如丝。走进永川区茶山竹海街道棕杷社区火电佳苑小区,看到的景象让人眼前一亮:崭新的柏油路面平坦宽阔,居民楼外立面焕然一新,议事亭里几位老人正围坐聊天,曾经杂草丛生、污水横流的老旧小区,如今处处透着生机与活力。

这个始建于1986年的原永川火电厂家属院,历经39年风雨,曾因企业搬迁、管理缺位而陷入困境。如今,在党建引领下,通过深化城市版“千万工程”治理,这里不仅环境面貌大变样,更实现了从“脏乱差”到“洁净美”、从“矛盾多”到“邻里和”的华丽转身。

### 组织聚邻,让红色力量扎根基层

“以前小区没人管,各扫门前雪,现在有了党小组和自治管理小组,小区就像一个大家庭。”谈起小区的变化,72岁的老党员刘定德深有感触。

作为火电佳苑小区党小组长兼自治管理小组长,刘定德见证了这个老旧小区从涣散无序到规范治理的全过程。去年,在社区党总支的引领下,街道党工委指导小区成立党小组,将分散的党员组织起来,构建起“社区党支部—小区党小组—楼栋党员”三级组织架构。

### 服务暖邻,让民生实事温暖人心

“现在一拧开燃气灶旋钮,气灶便冒出蓝幽幽的火焰,这是最美的火焰。”在居民凌再群家中,她一边演示着天然气灶的使用,一边向记者讲述着小区通天然气的故事。

原来,火电佳苑小区多年来一直没有通天然气,200多户居民只能使用液化罐或用电煮饭,有的甚至在小区内烧柴火,不仅不方便,还存在安全隐患。党小组成立后,成员廖贵华主动请缨,多次奔走于天然气公司和相关部门之间,经过反复协调,终于在去年让小区通上了天然气。

这只是党小组为民办实事的一个缩

影。依托“邻里永望”行动,小区推行“需求响应式”服务机制,充分发挥党员示范作用。街道争取到320万元老旧小区改造资金,不仅新建了“居民议事厅”等公共交流空间,还针对性解决了屋面漏水、排水管网堵塞等居民急难愁盼问题14件。

“周巡查、月例会、季公开”制度的建立,让居民从小区治理的“观众”变成了“主角”。如今,越来越多的居民主动参与到小区卫生保洁、绿化养护等公共事务中来,实现了从“要我参与”到“我要参与”的转变。

### 共商睦邻,让矛盾化解在基层

“以前小区养鹅的事情闹得沸沸扬扬,现在老皮不仅不养了,还主动义务清扫小区卫生。”说起小区的变化,刘定德特别提到了业主皮文方的转变。

曾经,皮文方在小区内养了几只鹅,天气热时,鹅粪臭气熏天,引来无数苍蝇,严重影响小区环境,引发了不少邻里矛盾。党小组成立后,刘定德带领成员多次上门做工作,耐心倾听老皮的想法,公心说理讲法规,交心沟通拉家常,诚心实意帮助解决实际困难。

经过反复劝说,皮文方终于同意将养

鹅地点迁至不影响其他居民的地方。更让人欣慰的是,在党小组的感化下,皮文方不仅改正了自己的行为,还主动参与到小区环境治理中来,义务承担起了小区的清扫保洁工作。

这得益于小区建立的“五心调解”机制。通过耐心倾听、公心说理、交心沟通、诚心化解、尽心回访,让邻里之间的矛盾在基层得到有效化解。同时,通过“百姓茶座”“邻里议事厅”“睦邻议事会”等平台,常态化开展恳谈会、法治宣传、家庭教育讲座等活动,有效引导居民自觉投身小区治理,实现了从“被动管理”到“主动治理”的转变。

如今的火电佳苑小区,不仅环境面貌焕然一新,更重要的是形成了“无事常联系、有事共商量、邻里一家亲”的良好氛围。已有10来户原本搬走的业主重新搬回小区,不少业主也开始重装旧房,准备在这里安享晚年。

从昔日的“脏乱差”到如今的“洁净美”,从矛盾重重到邻里和睦,火电佳苑小区的蝶变,正是茶山竹海街道坚持党建引领、深化基层治理的生动写照。在这里,党组织的战斗堡垒作用得到充分发挥,党员的先锋模范作用得到充分体现,邻里之间的守望相助成为常态,一个共建共治共享的美好和谐家园正在形成。

## 一抹“先锋红” 解了“薯光忧”

——“金龙先锋”志愿者助农抢收暖民心

渝西都市报通讯员 胡洋

近日,在金龙镇嘉阜村么店子社的坡地上,一片曾经藤蔓交错的田地,如今已变得规整,一筐筐刚出土的红薯个个体态饱满,色泽鲜润,在阳光下泛着温润的光泽。这片丰收的景象,凝聚着一段党群连心、志助农的温情故事。

这片田地的主人,是社里的特困户杨洪远和杨洪禄。年事已高的杨洪远,早已无力承担繁重的农活。而与他情况相似的哥哥杨洪禄,近期又因病缠身,行动不便。眼看着自家两亩地的红薯到了最佳采收时节,却无力收割,两位老人心中焦急万分。

“地里的红薯要是烂了,这可是一年的心血。”杨洪远望着田地,愁容满面。

群众的忧心事,就是党员干部的牵挂事。金龙镇嘉阜村干部在常态化走访中了解到这一情况后,迅速行动,立即组织起一支由镇党员干部和青年志愿者组成的秋收服务队,直奔么店子社的红薯地。

田埂上,一面鲜红的志愿服务队旗迎风招展。队员们卷起袖子,拿起锄头,迅速投入“战斗”。有经验的同志在前头用锄头小心地刨开泥土,避免伤及薯块;年轻的志愿者们紧随其后,熟练地将沾着泥土芬芳

的红薯捡起、去泥、装筐。汗水很快浸湿了他们的衣背,泥土沾满了裤腿,但田地里洋溢着的却是热火朝天的干劲和不时爆发的欢声笑语。

“杨大爷,您放心坐边上瞧着,保证给您收得干干净净!”一名志愿者一边利落地装着筐,一边笑着对前来查看进度的杨洪远说道。

“真是太感谢你们了!要不是你们来,我这老头子真不知道该怎么办……”杨洪远激动地搓着手,眼眶有些湿润。

一旁的镇干部也趁休息间隙,蹲在老

人身边关切地询问:“杨叔,今年的特困补贴都按时收到了吗?身体最近怎么样?有什么困难一定要跟我们说。”

“都收到了!政府总是记挂着我们,心里暖和啊!”杨洪远连连点头,脸上的皱纹也舒展开来。

经过一上午的协同奋战,原本需要数日才能完成的两亩红薯地,被服务队清理得干干净净。看着整整2000斤红薯被分拣、装袋,并整齐地码放在家中,杨洪远和身体稍有好转赶来的杨洪禄握着队员们的手,久久不愿松开。